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Тема: «An Apple a Day Lsnt Enough»
Цели: совершенствовать речевые навыки и умения, формировать опыт творческой работы учащихся, способность к анализу и синтезу, воспитывать сознательное отношения к своему здоровью и здоровому образу жизни.
        Урок начался с ознакомления с целями урока. Были ознакомлены с вопросами, на которые должны будут ответить в конце урока. Учащиеся работали парами, затем группами. Изучали материал, выполняли практическую работу. На уроке были использованы технологии личностно-ориентированного и проблемного воспитания и обучения с элементами информационно-коммуникативной и здоровьесберегающей технологий. 
     Были созданы условия для актуализации опыта учащихся, расширения общекультурного кругозора. На уроке всем было интересно, учитель подобрал интересный материал, использовал различные приёмы и методы. Очень хорошее методическое обеспечение урока. 
 На уроке учащиеся чувствуют себя комфортно, учитель владеет классом. На протяжении урока можно было наблюдать использование здоровьесберегающих технологий. В конце урока – рефлексия. Домашнее задание носит творческий характер. Считаю, что урок достиг своей цели.
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