                                                             Отзыв 
об открытом уроке английского языка, проведённом учителем английского языка ГКОУ РД «ООШ Ботлихского района» Амангишиевой Зульмирой Бийсолтановной в 9 кл с использованием здоровьесберегающих технологий   12.02.2022г.
Тема: «Russia, the largest country in the world»
Цели: формирование коммуникативной компетенции учащихся на основе изученных лексических единиц, речевых и грамматических структур по страноведческой тематике, воспитывать чувство уважение и любви к своей стране, развивать умение анализировать, делать выводы.
 Хорошо разработанный и мотивированный урок по ФГОС. На уроке были использованы технологии личностно-ориентированного и проблемного воспитания и обучения с элементами информационно-коммуникативной и здоровьесберегающей технологий. Используются разнообразные виды работ. Были созданы условия для актуализации опыта учащихся, расширения общекультурного кругозора. На уроке всем было интересно, учительница  подобрала интересный материал, использовал различные приёмы и методы. Очень хорошее методическое обеспечение урока. Использовалась электронная презентация, видеоролик «Россия», первичное закрепление организовано методически верно . Учительница подобрала проблемные вопросы  по теме. На протяжении урока проводилась речевая зарядка. На уроке учащиеся чувствуют себя комфортно, учитель владеет классом. На протяжении урока можно наблюдать использование здоровьесберегающих технологий. В конце урока – рефлексия. Домашнее задание носит творческий характер. Считаю, что урок достиг своей цели.
  Зам. директора по УВР ГКОУ РД «ООШ Ботлихского района»         
                                                                  Рамазанов Ш.А.
15.02.2022г.
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 Урок организован хорошо, продуман до мелочей. Все этапы урока связаны друг с другом, дозированы. На уроке совершенствуются навыки по страноведческой тематике в виде монологической и диалогической речи. Тренировка учащихся в умении вести общение на английском языке в игровых ситуациях и ролевых играх. Использование  электронной презентации и  видеоролика «Россия» способствовало развитию патриотических качеств личности учащихся. Также на протяжении урока формировались и развивались учебно-организационные умения и навыки. Учитель владеет классом. Используются здоровьесберегающих технологий. В конце урока – рефлексия. Домашнее задание носит творческий характер. Считаю, что урок достиг своей цели.
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