                                                           
                                                         Отзыв 
об открытом уроке английского языка, проведённом учителем английского языка ГКОУ РД «ООШ Ботлихского района» Амангишиевой  Зульмирой  Бийсолтановной в 5 кл с использованием здоровьесберегающих технологий  12.05.2022г.
                 Тема: «Каникулы в международном лагере»
Цели: тренировать в чтении и устной речи, научить писать личное письмо, актуализировать  и  расширять  знания  учащихся, развивать навыки смыслового чтения и работы с информацией, развивать умение анализировать, делать выводы.
    Начался урок с речевой разминки, что очень важно в 5 классе. Хорошо разработанный и мотивированный урок по ФГОС. На уроке были использованы технологии личностно-ориентированного и проблемного воспитания и обучения с элементами информационно-коммуникативной и здоровьесберегающей технологий. Используются разнообразные виды работ. Были созданы условия для актуализации опыта учащихся, расширения общекультурного кругозора. На уроке всем было интересно, учитель подобрал интересный материал, использовал различные приёмы и методы. Учитель подобрал проблемные вопросы  по теме. На уроке учащиеся чувствуют себя комфортно, учитель владеет классом. На протяжении урока можно наблюдать использование здоровьесберегающих технологий. В конце урока была проведена рефлексия. Домашнее задание носит творческий характер. Считаю, что урок достиг своей цели .
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Цели: тренировать в чтении и устной речи, научить писать личное письмо, актуализировать  и  расширять  знания  учащихся, развивать навыки смыслового чтения и работы с информацией, развивать умение анализировать, делать выводы.
           Урок интересный, методически верно построен. Продуманы все этапы. Подобрана соответствующая наглядность, презентация. Разработан в соответствии с требованиями  ФГОС.  
           Начался урок с фонетической зарядки. Используются разнообразные виды работ. Вся работа проведённая на уроке была направлена на развитие способностей к сочетанию лексических единиц  и  их логическому изложению, на воспитании уважения к иноязычной культуре. Кроме фонетической зарядка  была проведена речевая зарядка.  Также закрепляли  навыки выражения согласия или несогласия, тренировали навыки чтения и устной речи, обучались писать личные письма. На протяжении урока использовались здоровьесберегающие технологии. Домашнее задание носит творческий характер. Считаю, что урок удался, достиг своей цели .
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