                                                    Отзыв 
об открытом уроке английского языка, проведённом учителем английского языка ГКОУ РД «ООШ Ботлихского района» Амангишиевой Зульмирой  Бийсолтановной  в 7 кл с использованием здоровьесберегающих технологий  20.04.21г.
Тема: «Means of communication»
Цели:  обеспечить в ходе урока усвоение лексики и активизацию навыков монологической речи по теме «Средства связи», расширять знания учащихся по использованию грамматических явлений, актуализация и расширение знаний учащихся.
       Урок составлен методически правильно. Продуманы все этапы, дозировка времени. Созданы условия для развития аналитических способностей учащихся, таких как умение составлять, анализировать, сопоставлять, формулировать выводы. Большое внимание уделяла развитию умения аргументировать свою точку зрения, уважать мнение других. Используются разнообразные виды работ.  Используется ИКТ. Начался урок с речевой разминки что очень важно . На уроке всем было интересно, учитель подобрал интересный материал, использовал различные приёмы и методы. Учитель подобрал проблемные вопросы  по теме. Одним из интересных моментов была работа по слайд-шоу. На уроке учащиеся чувствуют себя комфортно, учитель владеет классом. В конце урока – рефлексия. Домашнее задание носит творческий характер. Считаю, что урок достиг своей цели .
Зам. директора по УВР ГКОУ РД «Ботлихского района»    
                                                                        Рамазанов Ш.А.
22.04.21г                                                 

                                                     
                                                Отзыв 
об открытом уроке английского языка, проведённом учителем английского языка ГКОУ РД «ООШ Ботлихского района» Амангишиевой  Зульмирой  Бийсолтановной в 7 кл с использованием здоровьесберегающих технологий  10.12.2020г.
                               Тема: «Healthylivingstyle»
Цели:  применение изученной лексики по темам «Еда», «Здоровье», «Спорт» в новой учебной ситуации, обеспечить в ходе урока усвоение лексики и активизацию навыков монологической речи по теме «Средства связи», расширять знания учащихся по использованию грамматических явлений, актуализация и расширение знаний учащихся.
       Урок составлен методически правильно. Продуманы все этапы, дозировка времени. Созданы условия для развития аналитических способностей учащихся, таких как умение составлять, анализировать, сопоставлять, формулировать выводы. Большое внимание уделяла развитию умения аргументировать свою точку зрения, уважать мнение других. Используются разнообразные виды работ.  Используется ИКТ. Начался урок с речевой разминки что очень важно . На уроке всем было интересно, учитель подобрал интересный материал, использовал различные приёмы и методы. Учитель подобрал проблемные вопросы  по теме. Одним из интересных моментов была работа по слайдшоу. На уроке учащиеся чувствуют себя комфортно, учитель владеет классом. В конце урока – рефлексия. На дом было задано подготовить сообщение на тему «Как меняется ваш образ жизни, когда вы более?». Считаю, что урок достиг своей цели . 
Зам. директора по УВР ГКОУ РД «Ботлихского района»    
                                                    Рамазанов Ш.А.
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