Дорогие ученики и уважаемые родители, сейчас время информатизации в цифровом формате. Все престижные ВУЗы отслеживают успехи учащихся через Школьный портал, особый интерес вызывает портфолио школьника. 
Вы уже владеете умением загружать материал , теперь необходимо все Дипломы, Сертификаты, награды, которые имеет ребенок в любой области образования, спорта и т.д. перевести в цифровой формат и загрузить на страницу ребенка (файлы) в Школьном портале.
Что для этого надо? Войти как родитель на страницу электронного дневника своего ребенка. Нажать «Профиль» на синей ленте, затем ещё раз «Профиль» на белом фоне. Нажать кнопку «Портфолио». Вы увидите сообщение о том, что Школьный портал перенаправляет Вас на портал Системы оценки качества образования ИСКО, где и формируется портфолио ученика. Если Вы хотите создавать вместе с ребенком и школой электронное портфолио, надо нажать кнопку «Разрешить». В противном случае Вы не получите доступ к этому ресурсу. Далее Вы видите свою страницу в системе ИСКО Нажмите на три синие полоски в верхнем левом углу, там – вкладку «Обучающийся». Попадаете на страницу электронного портфолио Вашего ребенка.
Добавьте информацию о ребенке. Для этого на каждой странице есть кнопка «Добавить». Заполните предлагаемую форму, загрузите скан диплома, фото своей творческой работы и т.д. Другие разделы портфолио заполняются автоматически данными из Школьного портала.




